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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 
 
Al amparo de lo establecido en el artículo 185 y siguientes del Reglamento del 
Congreso de los Diputados, los diputados Ismael Cortés Gómez y Joan Mena 
Arca, del Grupo Parlamentario Confederal de Unidas Podemos - En Comú 
Podem - Galicia en Común, formulan las siguientes preguntas dirigidas al 
Gobierno, para su respuesta escrita. 
 
El Baix Penedés es una comarca con 101.000 habitantes en la provincia de 
Tarragona que ostenta el mayor volumen de paro en Catalunya. Actualmente 
enfrenta una de las crisis laborales más duras en el sector de la industria, 
específicamente relativas a las empresas Saint Gobain, Bosch, y Alfisa. La 
fábrica Saint Gobain Glass  situada en L’Arboç, se dedica a la fabricación de 
vidrio plano y es una de las tres divisiones que la multinacional tiene en la 
comarca del Baix Penedés sustentando la principal actividad industrial de la 
zona desde hace más de 30 años. Recientemente, dicha empresa ha 
comunicado a su plantilla, la intención de realizar un ERE alegando el final de 
vida útil del horno y la bajada de ventas en el sector del automóvil. Sin 
embargo, según un informe técnico de la propia empresa, el horno podría 
funcionar un año y medio más. A ello, hay que añadir que lejos de reportar 
pérdidas, durante el año 2019 han obtenido una ganancia de 10 millones de 
euros. Por otra parte, la plantilla informa que el objetivo del cierre es 
deslocalizar la producción a países como Egipto y Polonia para reducir costes, 
lo cual además del impacto laboral y económico impediría controlar el 
cumplimiento de los estándares de ética medioambiental derivados del traslado 
y que sí cumplen en la división situada en L’Arboç. 
 
El cierre de esta división supondría, en un plazo de tres años, el cierre de las 
otras dos divisiones. Esta situación, se llevaría por delante 300 empleos 
directos y cerca de 1.000 indirectos. Según estimaciones de los sindicatos, el 
impacto del cierre de la fábrica de Saint Gobain, igualará el impacto de los 
despidos, al cierre de las cinco fábricas de Nissan en Barcelona, lo que agrava 
aún más  la catástrofe económica y laboral que ya sufre la comarca. 
 
Por ello, la plantilla completa de dicha fábrica ha emprendido una huelga 
indefinida desde el día 6 de septiembre. Dicha huelga, ha bloqueado además, 
las instalaciones de la empresa en Bellvei, desde donde se distribuyen piezas 
para fábricas como la de Ford en Valencia, la de Mercedes en Vitoria o la de 
PSA (dueña de Peugeot, Citroën y Opel) en Figueruelas, lo cual multiplica 
exponencialmente el impacto económico y laboral de dicho ERTE. Las 
demandas principales de la plantilla se basan en el mantenimiento de la 
actividad durante un año y medio, así como la implicación de las diferentes 
administraciones competentes en materia laboral, para posibilitar la continuidad 
de la producción y dar tiempo a la renovación del horno para ganar más 
eficiencia y sostenibilidad.  
 



 

Por todo ello, se presenta las siguientes preguntas al gobierno de las que se 
desea obtener respuesta por escrito: 
 

1. ¿Ha concedido el Ministerio de Industria algún t ipo de ayuda, 
subvención o fondo público a la empresa Saint Gobai n y/o a alguna 
de sus filiales? 
 

2. ¿Qué actuaciones prevé el Ministerio de Trabajo y Economía Social 
para garantizar el empleo en el sector industrial c on objeto de 
mantener su arraigo territorial e impulsar su proye cción comercial 
internacional? 

 
3. ¿Cómo va a apoyar el Ministerio de Trabajo y Eco nomía Social las 

demandas de la plantilla de la empresa Saint Gobain ?  
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